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Evaluarea Centrelor de cazare colectivă
Din 24 februarie 2022 până pe 31 august 2024, milioane de refugiați au părăsit Ucraina, 6.900.866 dintre aceștia intrând în România. Aproxi-
mativ 177.000 dintre acești refugiați s-au înregistrat pentru Protecție Temporară sau sisteme similare de protecție în țară. Pentru a răspunde 
nevoilor lor imediate, în special legat de cazare, Guvernul României, în colaborare cu societatea civilă și autoritățile locale, a înființat mai multe 
centre de cazare colectivă la nivel național.
Pentru a monitoriza situația și a identifica nevoile acestor centre, Departamentul pentru Situații de Urgență (DSU) din România, UNHCR, 
Agenția ONU pentru Refugiați, împreună cu Inspectoratul General pentru Situații de Urgență (IGSU), prin Inspectoratele Județene pentru 
Situații de Urgență (ISU), au dezvoltat un formular pentru evaluarea centrelor de cazare colectivă menit să furnizeze informații detaliate 
despre statutul operațional și necesitățile acestora. De asemenea, acest demers are scopul de a sprijini deciziile informate, bazate pe date, 
pentru identificarea unor soluții sustenabile de cazare pe termen lung.
Acest document rezumă concluziile privind Centrul M11 în Galați. Datele prezentate sunt indicative pentru situația din centrul monitorizat 
la momentul colectării datelor, oferind perspective asupra nevoilor și problemelor actuale cu care se confruntă aceste centre, pentru 
informarea autorităților centrale și locale, organizațiilor internaționale, ONG-urilor, și a altor actori interesați. 

Metodologie
Metodologia de colectare a datelor utilizată în acest studiu a fost concepută pentru a evalua 
în mod cuprinzător centrele de cazare colectivă din România și a inclus atât componente 
cantitative, cât și calitative.
Componenta cantitativă s-a concentrat pe colectarea datelor referitoare la centrele de 
cazare colectivă. Aceste date au fost colectate de ISU și biroul UNHCR Galați pe 26 2024, 
in Galați. 
Componenta calitativă a constat în discuții cu personalul UNHCR care a efectuat vizita în 
centrul de cazare colectivă. Aceste conversații au avut rolul de a oferi o înțelegere 
aprofundată asupra modului de funcționare a centrului, precum și provocările și nevoile 
specifice observate, implicit potențiale modalități de îmbunătățire a situației existente. 

Profilul centrului de cazare colectivă
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Prezentarea centrului de cazare colectivă 

*Restricțiile se referă la lipsa anumitor facilități sau servicii pentru a caza persoane cu nevoi speciale, la genul persoanelor cazate, compoziția familiei sau obiceiuri.
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Servicii disponibile
Centrul de cazare colectivă din Galați oferă locuințe și servicii de bază pentru refugiați, precum și produse sanitare și de igienă. Aceste servicii 
sunt completate de ONG-uri care oferă sprijin de bază și voluntari care asistă la operațiunile zilnice. Finanțarea centrului se bazează exclusiv 
pe primărie, însă aceasta nu este o soluție viabilă pe termen lung. Majoritatea rezidenților sunt extrem de vulnerabili și depind de asistența 
umanitară, UNHCR intervenind în mod regulat pentru a acoperi lipsurile prin produse non-alimentare

!

Această fișă descriptivă a fost realizată de Alexandra Porumbescu & Anatolie Coșciug @ CSCM

Municipalitatea Galați: Principala autoritate responsabilă pentru 
conducerea centrului, supravegherea condițiilor de locuire și a 
cheltuielilor asociate.
UNHCR: Sprijină centrul prin oferirea de produse non- alimentare, 
și coordonarea cu alți actori, pentru a se asigura că nevoile 
refugiaților, sunt îndeplinite. UNHCR se implică pentru a identifica 
și soluționa preocupările legate de protecție ale refugiaților, 
asigura siguranța și bunăstarea refugiaților din centru.
ONGuri: Oferă servicii de bază esențiale pentru a sprijini nevoile 
zilnice ale refugiaților, precum și informații și consiliere.
Lider Comunitar:  Facilitează comunicarea între refugiați și 
autoritățile locale, susținând nevoile comunității.

Actori implicați
Campanie de sensibilizare a publicului: Evidențierea aspectele 
umanitare și beneficiile sprijinirii refugiaților, pentru a contracara 
opinie publică negativă, ceea ce ar putea contribui la menținerea 
sprijinului municipalității pe termen lung.
Coordonare cu ONGurile:  Consolidarea parteneriatelor cu 
ONG-uri locale și internaționale pentru furnizarea de alimente, 
produse non-alimentare și servicii specializate.
Asigurarea finanțării pe termen lung: Explorarea parteneriatelor cu 
organizații internaționale, donatori privați și fundații pentru a 
obține finanțare suplimentară.

Recomandări

SERVICII DE INFORMARE OFERITE                                         
LA FAȚA LOCULUI

 INTERNET GRATUIT

NU A FOST PRIMIT 
AJUTOR ALIMENTAR 

ÎN ULTIMA LUNĂ

Refugiații sunt cazați în spații de locuit private, într-o 
clădire rezidențială, și nu primesc mese. În cadrul centrului 
nu se oferă produse non-alimentare, dar există o nevoie 
semnificativă și continuă. Centrul ar trebui să rămână o 
prioritate pentru furnizarea acestor produse din cauza 
vulnerabilității rezidenților săi.
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PROVOCĂRI ȘI NECESITĂȚI

Finanțare:  Constrângerile financiare duc la un risc crescut de închiderea centrului.
Sustenabilitate: Deși centrul beneficiază de servicii de bază oferite de câtre ONG-uri, operațiunile zilnice depind în 
mare măsură de finanțarea guvernamentală. Această dependență ridică îngrijorări cu privire la sustenabilitatea pe 
termen lung a centrului, în special în contextul în care primăria se confruntă cu o presiune tot mai mare din cauza 
opiniei publice negative legate de sprijinul pentru cazarea refugiaților.
Sprijin limitat din partea ONG-urilor și voluntarilor:  Deși unele ONG-uri oferă servicii esențiale și există voluntari 
care asistă în cadrul centrului, există limitări în ceea ce privește oferirea de servicii specializate pentru refugiați 
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Până recent, asistența pentru traducere a fost oferită 
informal la centru de către un vorbitor de limba română, 
care a trebuit să se întoarcă în Ucraina, astfel că, în prezent, 
centrul nu are un translator sau un lider comunitar.
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